

## 中共全國代表大會 需要做哪些籌備工作？

- 1、由中共中央全會決定籌備召開黨的全國代表大會。
- 2、起草大會文件。中共中央決定召開黨的全國代表大會後，在中央政治局直接領導下，深入調查研究，廣泛徵求意見，起草並修改工作報告，開展黨章的修改工作，並在集中全黨智慧基礎上形成提交大會審議的黨章修正案。
- 3、選舉黨代表大會代表，初步審查代表資格。
- 4、醞釀新一屆中共中央委員會和中央紀律檢查委員會成員候選人名單。按照慣例，黨中央將成立專門的工作班子，在中央政治局領導下，負責對新一屆中央委員會委員和中央紀律檢查委員會委員人選的民主推薦、組織考察和醞釀提名工作。在此基礎上，經中央政治局會議討論，提出新一屆中央委員會和中央紀律檢查委員會委員候選人預備人選建議名單，並提請全國代表大會主席團審議。
- 5、召開中央全會審議黨代表大會籌備工作。

## 全國代表大會前為什麼要開預備會議？

預備會議的主要任務包括：

- 1、通過大會籌備工作報告；
- 2、通過大會議程；
- 3、通過大會主席團和大會秘書長名單；
- 4、通過代表資格審查委員會名單；
- 5、通過大會代表資格審查報告等需要確認的事項。

## 全國代表大會正式會議一般有哪些議程？

- 1、舉行大會開幕式，由總書記代表中央委員會向大會作報告；
- 2、討論修改工作報告。出席大會的各代表團團長報告進行分組討論；
- 3、做好大會選舉準備工作。舉行代表團分組會議，各代表團將醞釀主席團會議通過的中央委員、候補中央委員、中央紀委委員候選人名單；
- 4、舉行大會閉幕會。選舉產生中央委員會和中央紀律檢查委員會，大會通過中央委員會報告的決議，批准中央委員會關於中央紀律檢查委員會工作報告的決議及關於《中國共產黨章程（修正案）》的決議，決定這一修正案自通過之日起生效。

# 問答 十八大

香港文匯報訊（記者劉坤領、實習記者邢麗娜北京報導）隨着中共十八大進入倒計時，北京多家星級賓館正在積極準備迎接十八大代表入住，有關工作雖與十七大相若，但要求更高，準備更細。本報記者近日探訪多處駐地發現，相關賓館雖正常對外營業，但工作重心已經轉向十八大前期準備，周邊環境整治，安保均有加強，內部服務提升。

# 京酒店準備就緒

# 喜迎十八大代表

## 安保全面加強 內部服務提升



「喜迎黨的十八大勝利召開」的標語出現在北京街頭。中新社



為迎接十八大的勝利召開，北京飯店特意製了巨幅綉花黨旗。圖為飯店門前由2萬朵綉花製成的巨幅黨旗。路透社

與十七大接待相似，十八大代表亦會入住高規格賓館。十八大駐地選擇十分嚴格，只有承擔過多次政治會議接待任務的酒店才能入選。京西賓館、北京飯店、北京國際飯店、首都大酒店等五星級賓館將再次為十八大提供服務。

### 修葺一新迎盛會

據了解，十八大期間，位於建國門的北京國際飯店將再次進入封閉管理狀態，人員由西側門出入。記者探訪時發現，賓館內部正在進行地庫修繕，門前安保增多。這裡曾為十七大等一系列重要會議提供駐地服務，可為全國性盛會提供充足的工作場所。

據悉，11月3日之後，位於王府井附近的北京飯店主樓將停止對外營業，客房、車場全面清空，備戰十八大接待。周邊自行車租賃等便民服務點亦將暫時關閉。

十七大代表曾於開幕前三天入住酒店，據此預測，十八大代表將於11月5日前後陸續入住各大酒店駐地。

### 各地菜式供選擇

首都大酒店等多家賓館亦有提升內部服務的要求，且於多日前已開始緊鑼密鼓的準備，只待十八大召開。據首都大酒店一位值班經理介紹，11月之後酒店僅開放部分業務，十八大代表入住區域與普通賓客嚴格分開。酒店準備了多項預案，最大限度滿足代表們的需求。

為照顧十八大代表不同飲食習慣，駐地賓館都備有清真食譜，魯菜、川菜、粵菜等地方特色菜，甚至各地小吃也一應俱全。另外，多家賓館還特準備了多種茶葉，讓代表根據個人習慣，各取所好。

來自北京市的消息顯示，十八大駐地地市政市容整治提上日程。京西賓館北側甬道已修葺一新，前門的首都大酒店東側道路仍在緊張整修中。代表駐地周邊200米範圍和行車路線沿線兩側被納入重點保障區域。十八大期間，長安街沿線、王府井、前門地區將進入全天候管控。

## 消滅環境污染 中國未來重任

據新華社電 上世紀八十年代，景德鎮這座世界聞名的中國瓷都步入生產高峰期。市區內眾多陶瓷生產企業與民居混雜，600多個大煙囪探入城市上空，相伴而生的是燒煤製瓷產生的大量黑煙和降塵，整座城市籠罩在一片灰霾中，從天上已看不見，人造地球衛星都拍不到，因此景德鎮也被戲稱為「衛星上消失的城市」。

糟糕的環境不僅讓市民深受其害，也讓投資者望而卻步。如何讓「衛星上消失的城市」重現，既事關人民利益和中國形象，也影響到中國的持續發展。於是連續幾屆市人大會議上，都有代表遞交治理大氣污染的提案。

7月23日，中共中央總書記胡錦濤在省部級主要領導幹部專題研討班開班

式上講話指出，推進生態文明建設，是涉及生產方式和生活方式根本性變革的戰略任務，必須把生態文明建設的理念、原則、目標等深刻融入和全面貫穿到中國經濟、政治、文化、社會建設的各方面和全過程。

### 經濟與生態 需尋求平衡

景德鎮是中共下決心作出改變的一個樣板。「1995年，景德鎮決定通過改造窯爐、拆除煙囪、集中供熱等措施遏止煤煙型污染。」景德鎮環保局副局長朱鋼說：近些年，景德鎮空氣品質發生了顯著變化。2006年景德鎮榮獲「國家園林城市」稱號。在全社會共同努力下，景德鎮這座「衛星上消失的城市」得以重現。景德鎮只是中國眾多資源型城市在



2006年景德鎮榮獲「國家園林城市」稱號。資料圖片

經濟發展與生態保護中尋求平衡的一個縮影。根據中國環境保護部公佈的數據，在113個環保重點城市中，仍有33個城市空氣品質超標。一些地方的民眾也因生態環境問題而以多種方式表示不滿。推進生態文明建設仍將是下一屆中共領導集體的重任。

## 美國議員：中國發展讓全世界受益

海外看  
十八大

香港文匯報訊 綜合新華社報道，中共十八大即將召開，這十年，中國取得歷史性重大突破，中國的發展和成就，讓世界驚歎，「中國崛起」成為世界的熱詞。海外人士與專家亦紛紛將焦點聚集在中國。



美國得克薩斯州密蘇里城議員 阮丹尼

美國得克薩斯州密蘇里城議員阮丹尼在接受記者專訪時說：「我不認為中國的發展是一種威脅，恰恰相反，中國的發展不僅惠及本國、本地區，也讓整個世界受益。」

阮丹尼是越南裔美國人，近年來，他曾數次隨官方代表團訪問中國，見證了中國的巨大變化以及這種變化對地區與世界發展帶來的影響。

阮丹尼認為，中國的發展對美國來說是好事。就消費市場而言，美國消費者從中國的發展中獲益匪淺，中國出口到美國的許多商品物美價廉，使美國人在購物時有更多的選擇。隨着中國的繁榮富強，中國人（對美國商品）的購買力無疑也會愈來愈強。

阮丹尼說，他希望更多的美國企業去中國發展，也希望他所在的密蘇里城與中國建立更密切的聯繫，有更多中國企業來這裡投資發展，實現互利共贏。

### 南非專家：

### 中國改革影響深遠

南非斯泰倫博斯大學中國研究中心專家格里姆在接受記者書面專訪時說，長期以來，中國共產黨領導中國民眾積極推進各項改革，成就巨大，影響深遠。



南非斯泰倫博斯大學中國研究中心專家 格里姆

「在大力推進國

內改革的同時，中國還致力於營造平等互利的國際環境。中國與南非、巴西和印度等許多國家建立了夥伴關係，實現了和平崛起。」格里姆說。

在談到中國的對外經貿合作時，格里姆說，中國近年來一直大力促進國際貿易合作，增強與西方國家和非洲地區的經貿往來，積極推動國際金融體制改革，「使許多國家擺脫對西方控制的金融體系的依賴」。其中，中國與非洲地區的合作已使整個非洲地區貿易多樣化，提高了非洲在全球經濟體系中的地位。

談到中共即將召開的十八大時，格里姆說，相信十八大之後中國與南非以及整個非洲地區的關係將會繼續得到發展，在政治、經濟、社會等領域的合作將會繼續得到加強。

### 肯尼亞官員：

### 非洲應學「中國模式」

「科學發展觀理念，是中國共產黨在總結本國發展經驗的基礎上提出的執政方略，符合中國國情，科學而又合理。」肯尼亞文化與國家遺產部常務秘書雅各布·米亞隆在接受記者專訪時說。



肯尼亞文化與國家遺產部常務秘書 雅各布·米亞隆

米亞隆先後於2010年和2012年兩次到訪中國。他說，「不得不承認，中國已成為世界上正在崛起的一支「超級力量」。他認為，這一切都源於中國執政者制定了切實可行的發展戰略。

在談到中國與非洲的關係時，米亞隆認為，中非合作論壇的成功，證明非洲和中國不僅是貿易合作夥伴，更是發展道路上的朋友。米亞隆希望非洲與中國的合作可以保持現有模式，擴展合作領域。

米亞隆認為，「中國模式」適用於中國國情，所以對中國來說有益。就其他國家而言，與其照搬「中國模式」，不如學習「中國模式」背後更深層的東西，即「根據本國實際情況，實事求是制訂發展計劃」這樣的執政思路和理念。

## 英媒：習近平面臨重要挑戰

香港文匯報訊 《星期日泰晤士報》近日發表的社論及中國面臨的權力交接，標題是《中國面臨自身領導層挑戰》。

社論說，未來十天當全世界的目光投向美國華盛頓，關注那裡選出的新領導人的時候，在太平洋對岸的另一個國家內的權力交接也具有同樣的重要性。

「未來十年，習近平領導的這一世界上第二大經濟體，也是最快增長經濟體的所作所為將具有深遠的重要

性。這位新主席可能比他在華盛頓的同級別人物更加大幅度地塑造世界格局。」

「習近平面臨相當的挑戰。中國經濟奇跡以每年平均近10%的速度增長已經延續了三十年，過去十年，中國經濟增加了一倍以上。今年的經濟放緩部分是特別指定政策的結果，卻也可能代表了變化中的一步。」

社論說，世界需要中國成為一個好的伙伴。而習近平面對着挑戰。